

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов трудящихся
Кемеровской области

Кемеровская
государственная библиотека
ЭТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 43-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и торжества социализма!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — победоносное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, могучее идеиное оружие трудящихся всех стран!

4. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение всемирно-исторических решений XXI съезда партии, великих задач развернутого строительства коммунизма в нашей стране!

5. Пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям — авангарду рабочего класса и всех трудящихся в борьбе за мир, национальную независимость народов, за демократию и социализм!

Да здравствует нерушимое единство и сплоченность коммунистических и рабочих партий всех стран!

6. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

7. Пусть крепнет единство действий, боевая солидарность рабочего класса и трудящихся всех стран в борьбе за мир и демократию, за свободу и независимость народов, за социализм!

8. Выше знамя пролетарского интернационализма!

9. Братский привет всем народам, борющимся за полное уничтожение позорной системы колониализма!

Народы мира! Добивайтесь немедленного предоставления полной независимости и свободы всем колониальным странам!

10. Народы всех стран! Боритесь за мир, за всеобщее и полное разоружение! Решительно разоблачайте империалистических поджигателей войны — врагов человечества!

11. Народы мира! Добивайтесь ликвидации «холодной войны» и смягчения международной напряженности! Добивайтесь прекращения испытаний и запрещения атомного и водородного оружия!

12. Народы всех стран! Решительно выступайте против вооружения Западной Германии, против оснащения немецких реваншистов ракетно-атомным оружием, за заключение мирного договора с Германией и ликвидацию оккупационного режима в Западном Берлине!

13. Горячий привет мужественным борцам за мир, демократию, социализм и национальную независимость, томящимся в тюрьмах капиталистических стран!

14. Да здравствует могучая мировая система социализма — несокрушимый оплот мира и безопасности народов! Пусть процветает и крепнет великое содружество стран социалистического лагеря!

15. Братский привет трудящимся Китайской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между великими народами СССР и Китая!

16. Братский привет трудящимся Народной Албании, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

17. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

18. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая

дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

19. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное об'единение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

20. Да здравствует Германская Демократическая Республика — оплот прогрессивных сил всей Германии в борьбе за мир, за единую демократическую и миролюбивую Германию! Братский привет трудящимся ГДР, строящим социализм! Пусть крепнет дружба и сотрудничество между советским и германским народами!

21. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное об'единение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

22. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

23. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

24. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

25. Братский привет трудящимся Чехословакской Социалистической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

26. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!

27. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

28. Горячий привет великому индонезийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!

29. Горячий привет народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, Лаоса, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

30. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

31. Горячий привет народам арабских стран, борющимся против империалистических проискнов, за полную ликвидацию колониализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за развитие национальной экономики!

32. Горячий привет народам свободных африканских государств, порвавшим цепи колониализма и самоотверженно борющимся за укрепление своей национальной независимости!

Свободу всем угнетенным народам Африки!

33. Горячий привет конголезскому народу, борющемуся за свою национальную независимость!

ность и сохранение территориальной целостности Республики Конго, против проискнов колонизаторов!

34. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за мир и сотрудничество между народами!

35. Горячий привет героическому народу Кубы, строящему новую жизнь, самоотверженно отстаивающему свою национальную свободу и независимость!

36. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза в интересах прочного мира во всем мире!

37. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против возрождения милитаризма и фашизма! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

38. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

39. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

40. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

41. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

42. Горячий привет японскому народу, борющемуся против американских военных баз на своей территории, за независимое и демократическое развитие страны, за мир и дружбу со всеми соседними государствами!

43. Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, укрепления мира и безопасности народов, уважения их свободы и независимости, развития широких экономических и культурных связей!

44. Да здравствуют овевые славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

45. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — прочная и незыбленная основа советского строя!

46. Да здравствует и крепнет нерушимая братская дружба народов СССР — источник силы, могущества и процветания нашего многонационального социалистического государства!

47. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение и перевыполнение семилетнего плана, за создание материально-технической базы коммунизма! Вперед, к новым победам в коммунистическом строительстве!

48. Трудящиеся города и деревни! В кратчайший исторический срок добьемся победы в мирном соревновании с капитализмом! Превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения!

49. Трудящиеся Советского Союза! Выполнение социалистических обязательств — дело чести коллективов каждого предприятия и стройки, каждого колхоза и совхоза! Шире размах всенародного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1960 г.— второго года семилетки!

(Окончание на 2-й стр.).

Год издания 22-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16

ОКТЯБРЯ

1960 года

№ 124 (2070)

Цена 15 коп.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание).

50. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства! Шире размах могучего движения разведчиков будущего!

51. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую собственность — основу дальнейшего роста могущества нашей страны и благосостояния народа! Ужновайте общественное богатство, боритесь за неуклонное осуществление принципа социализма: «кто не работает, тот не ест»!

52. Работники промышленности, строительства и транспорта! Полнее используйте имеющиеся резервы и возможности для повышения производительности труда! Настойчиво осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию, смелее внедряйте достижения науки и техники в производство!

53. Рабочие и работницы, инженеры, техники и мастера! Обеспечивайте ритмичную работу предприятий и строек, укрепляйте социалистическую дисциплину труда! Боритесь за режим экономии, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

54. Трудящиеся Советского Союза! Переход на сокращенный рабочий день — важный этап на пути к установлению в СССР самого короткого в мире рабочего дня. Поднимем еще выше творческую активность в труде!

55. Работники промышленности, строительства и транспорта! Боритесь за улучшение всех качественных показателей производства, за экономию электроэнергии, металла и топлива! Развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей!

56. Работники тяжелой индустрии! Боритесь за улучшение работы тяжелой промышленности — основы дальнейшего подъема всего народного хозяйства, повышения благосостояния народа и укрепления обороны монти нашей Родины!

57. Советские металлурги! Совершенствуйте технику и технологию производства! Повышайте темпы освоения новых рудных месторождений! Больше руды, чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов народному хозяйству!

58. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые энергетические мощности, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем! Дадим стране больше электроэнергии!

59. Работники машиностроения и приборостроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных и экономичных машин и приборов, средств комплексной механизации и автоматизации! Настойчиво боритесь за техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!

60. Работники нефтяной и газовой промышленности! Выше темпы геологоразведочных и буровых работ, освоения новых месторождений добычи нефти и газа! Наращивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов, повышайте качество нефтепродуктов! Дадим стране больше нефти и газа!

61. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля! Повышайте производительность труда, снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

62. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй новые мощности, увеличивайте выпуск и повышайте качество химических продуктов, расширите их ассортимент! Больше добротных и дешевых товаров из химического сырья! Больше минеральных удобрений для сельского хозяйства!

63. Советские строители! Выше темпы и качество строительства новых предприятий, железных и шоссейных дорог, жилых домов, школ, больниц и детских учреждений! Укрепляйте индустриальную базу строительства! Стройте удобные, красивые, добродотные и экономичные здания и сооружения!

64. Работники промышленности строительных материалов! Всемерно увеличивайте производство цемента, новых эффективных строительных материалов, изделий и сборных кон-

струкций! Повышайте качество и снижайте себестоимость строительных материалов!

65. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлоида и бумаги высокого качества!

66. Работники легкой промышленности! Увеличивайте производство, повышайте качество, расширите ассортимент прочных и красивых тканей, одежды, обуви, предметов домашнего обихода и других товаров народного потребления!

67. Работники пищевой промышленности! Всемерно увеличивайте производство, повышайте качество и расширите ассортимент продуктов питания!

68. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы в открытых морях, океанах и во внутренних водоемах! Улучшайте качество рыбных продуктов!

69. Работники советского транспорта! Совершенствуйте и оснащайте современными техническими средствами железнодорожный, морской, речной, автомобильный и воздушный транспорт! Сокращайте сроки доставки грузов, снижайте себестоимость перевозок! Улучшайте обслуживание пассажиров!

70. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио, телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

71. Колхозники и колхозницы! Всемерно развивайте общественное хозяйство, увеличивайте неделимые фонды — основу общественного богатства! Расширите межколхозные производственные связи!

72. Честь и слава труженикам сельского хозяйства, настойчиво борющимся за выполнение своих социалистических обязательств! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, яиц, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов, чая и других продуктов сельского хозяйства!

73. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и специалисты сельского хозяйства! Смелее внедряйте в сельскохозяйственное производство достижения науки, техники и передового опыта! Настойчиво добивайтесь снижения себестоимости продукции!

74. Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную кормовую базу, повышайте продуктивность скота! Превзойдем США по производству продуктов животноводства на душу населения!

75. Колхозники и колхозницы, сельские механизаторы! Шире внедряйте комплексную механизацию в земледелии и животноводстве, овладевайте техникой и лучше используйте ее для повышения производительности и облегчения своего труда!

76. Работники совхозов! Увеличивайте производство сельскохозяйственных продуктов и снижайте их себестоимость! Превратим все совхозы страны в образцовые, высокотоварные, рентабельные предприятия!

77. Труженики целинных земель! Закрепляйте и преумножайте достигнутые успехи! Добивайтесь высоких и устойчивых урожаев зерна! Всемерно развивайте общественное животноводство! Полнее и более бережно используйте технику!

78. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте спрос и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

79. Работники советских учреждений! Добивайтесь четкой работы всех звеньев советского аппарата! Решительно искореняйте бюрократизм и волокиту! Заботливо и чутко относитесь к нуждам и запросам трудящихся!

80. Работники науки и высших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Добивайтесь быстрейшего внедрения в производство новых открытий и исследований! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Слава передовой советской науке!

81. Слава советским ученым, конструкторам и инженерам, техникам и рабочим, осуществлявшим впервые в истории полет и успешное возвращение на Землю мощного космического корабля!

82. Деятели литературы и искусства! Ярче отображайте в своих произведениях величие и красоту героических дел советского человека! Боритесь за высокую идеиность произведений и художественное мастерство! За тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа, с современностью!

83. Работники печати, радио и телевидения, издательств и культурно-просветительных учреждений! Будьте неутомимыми пропагандистами и проводниками в массы всемобеждающих коммунистических идей, передового опыта, достижений науки, духовных богатств, накопленных человечеством!

84. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастающее поколение в духе колхективизма, любви к труду, преданности Родине, делу коммунизма!

85. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

86. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти в нашей стране!

87. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте творческую инициативу и активность рабочего класса и интеллигенции в борьбе за осуществление семилетки! Неустанно заботьтесь о дальнейшем подъеме благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

88. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

89. Да здравствует ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

90. Юноши и девушки! Учитесь жить и работать по-коммунистически! Вырабатывайте в себе высокие моральные качества! Будьте верными хранителями революционных традиций, сознательными и неутомимыми строителями коммунизма!

Да здравствует славная советская молодежь — будущее нашей страны!

91. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина!

92. Горячий привет советским спортсменам и спортсменкам! Шире размах физкультурного движения в нашей стране!

93. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXI съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР!

94. В единении Коммунистической партии и народа — источник силы социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма. Да здравствует великое нерушимое единение партии и народа!

95. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

96. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!

97. Да здравствует наше родное Советское правительство!

98. Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и организующая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

99. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

100. Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Пусть кипит творческая мысль!

Семинар пропагандистов

На днях в районном комитете КПСС состоялся семинар пропагандистов кружков сети партпросвещения. На семинаре присутствовало 59 человек.

По вопросу о комплектовании сети партпросвещения и задачах кружков на новый учебный год выступил секретарь РК КПСС т. Трофимов В. С.

Методическую лекцию «ХV сессия Генеральной Ассамблеи Организации Об'единенных Наций» прочитал лектор Сталинского горкома КПСС т. Трегубенко. Речь главы советской делегации Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева будет изучаться во всех кружках. Ей посвящаются три занятия. Дан план каждого занятия, указанна литература.

Для руководителей кружков по истории КПСС была прочитана

лекция по 16-й главе истории КПСС «Борьба Коммунистической партии за восстановление и развитие социалистического народного хозяйства в послевоенный период (1945 — 1953 гг.). С лекцией выступил т. Никодимов Е. М. — председатель райисполкома. Изучению этой темы отводится 4 часа.

Методическую лекцию «Учись хозяйствовать» для руководителей кружков конкретной экономики сельского хозяйства прочитал секретарь РК КПСС т. Трофимов. Для руководителей кружков по изучению основ марксизма-ленинизма лекцию прочитала т. Нестерова.

В конце семинара пропагандисты кружков обменялись опытом своей работы, выступили с критическими замечаниями.

Новый учебный год

В истекшем учебном году партийное просвещение в большинстве парторганизаций района было организовано и проводилось лучше, нежели в предыдущие годы. Итоговые занятия показали, что слушатели политшкол, кружков и семинаров настойчиво работали над повышением своего идеино-теоретического уровня, изучением основ марксизма-ленинизма, что способствовало улучшению коммунистического воспитания трудящихся и выполнению социалистических обязательств.

Анализ идейного содержания и методики проведения занятий показывает, что многие парторганизации серьезно занимались вопросами партийного просвещения и успешно претворяли в жизнь постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Это видно из того, что по сравнению с прошлым годом всеми формами партийного просвещения было охвачено значительно больше коммунистов и беспартийных товарищей. Если в 1959 — 1960 учебном году занималось 1432 человека, то в 1960 — 1961 учебном году будут повышать свои знания 1793 человека, в том числе коммунистов 1036.

Больше стало уделяться внимания экономической учебе. На новый учебный год значительно расширяется сеть кружков и семинаров по конкретной экономике сельского хозяйства, в 31 кружке будет заниматься 610 человек. Остальные товарищи охвачены другими формами занятий.

В новом учебном году к пропагандистской работе привлекаются наиболее подготовленные товарищи из партийного и советского актива, учителей, инженерно-технических работников и специалистов сельского хозяйства. Из 92 пропагандистов 21 человек имеет высшее и 33 — незаконченное высшее образование. Остальные товарищи со средним образованием.

Мы намерены возобновить работу кабинетов политического просвещения при парткомах совхозов и колхозов.

Для лучшей подготовки и проведения занятий в кружках и семинарах, а также в помощь самостоятельно изучающим основы марксистско-ленинской теории организуются консультационные пункты в колхозах им. Димитрова, им. Ленина, совхозах «Ильинский» и «Безруковский».

В целях повышения агрозоотехнических знаний руководящих кадров колхозов при РК КПСС созданы два семинара по экономике сельского хозяйства. Занятия будут проводиться с председателями колхозов, специалистами сельского хозяйства, бригадами комплексных и тракторных бригад. Одновременно рекомендовано парткомам совхозов организовать и проводить занятия по конкретной экономике со специалистами сельского хозяйства на местах.

Кроме того, при райкоме партии создана лекторская группа из 43 человек. К работе по коммунистическому воспитанию трудящихся привлекается широкий актив интеллигенции.

В основном комплектование сети партийного просвещения в районной партийной организации закончено. Многие партийные организации серьезно решили вопрос подготовки к началу учебного года. К ним следует отнести партийные организации колхоза «Вперед» (секретарь тов. Булгаков), совхоза «Ильинский» (секретарь т. Игнатов), совхоза им. Куйбышева (секретарь т. Набатова).

РК КПСС рекомендует всем партийным организациям избрать единый день занятий в сети партийного просвещения — четверг и проводить не менее 2—3 занятий в месяц.

Кабинеты политического просвещения должны оказывать систематическую помощь слушателям политшкол, кружков и семинаров, а также самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

В основе партийного просвещения в новом 1960—1961 учеб-

Готовы!

В прошлом учебном году в нашем отделении работал кружок по изучению текущей политики. Слушатели проявляли большой интерес к изучаемым темам, активно выступали на семинарских занятиях; посещаемость была хорошей.

Учебу мы начали с изучения материалов ХХI съезда КПСС. Особенно тщательно, с большим интересом слушатели ознакомились с материалами о поездке главы Советского правительства товарища Н. С. Хрущева в Америку.

Детально были изучены материалы очередных Пленумов ЦК КПСС. Для изучения мы использовали в основном газетный материал, статьи из журналов.

Занятия я строила в форме развернутых бесед. Затем слушатели готовились дома. Хорошо учились программа слушатели тт. Минаев — рабочий отделения, Штылев — заведующий конным двором, Чиганов — управляющий отделением и другие. По изучаемому материалу слушатели вели небольшие конспекты.

По каждой изучаемой теме мы проводили короткие собеседования. Я вела журнал посещаемости слушателей, в нем же отмечала, какие изучены темы, кто выступал на семинаре.

Кроме материалов текущей политики, мы регулярно проводили занятия по агрономии. Особый интерес вызвало изучение таких тем, как «Оплата труда в совхозе», «Выращивание овощных культур» и т. д. Члены нашей овощеводческой бригады все, как один, являлись на занятия по агрономии, ведь мы боремся за высокое звание бригады коммунистического труда. Поэтому все решили учиться, повышать свои знания с тем, чтобы добиваться высоких урожаев всех овощных культур, снижать их себестоимость.

В новом учебном году мы решили изучать вопросы конкретной экономики совхозного производства. В кружок зачислено 13 человек. Будем продолжать учебу по агрономии. Со всеми слушателями я провела беседу, рассказала им конкретные задачи кружка. Сама я нынче побывала на десятидневном семинаре пропагандистов в обкоме КПСС. У меня теперь имеется необходимый опыт и знания для того, чтобы занятия строить живо и интересно.

Новый учебный год мы начали организованно.

**И. ГУБЕРНОВА,
пропагандист кружка совхоза
«Кузнецкий».**

ном году главным остается изучение основ марксизма-ленинизма и экономическая учеба.

Партийные организации должны взять под неослабный контроль организацию и проведение занятий в сети партийного просвещения, увязывая их с конкретными задачами, решаемыми районной партийной организацией по выполнению социалистических обязательств.

**В. БЕЛОУСОВ,
зам. зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.**

Приобретать экономические знания

В нашей партийной организации впервые будет работать кружок конкретной экономики колхозного производства. Он, конечно, нам очень необходим. Ведь мы поставили перед собой задачу в ближайшее время перевести все комплексные бригады на хозяйственный расчет. Экономические знания особенно необходимы руководителям бригад, всему активу.

В кружок зачислены все коммунисты, бригадиры комплексных, тракторных и животноводческих бригад, зооветеринарные работники, учетчики, коллектив бухгалтерии. Повышать свои знания решили 10 коммунистов и 20 беспартийных активистов. Среди них тт. Боганис, Щеглов, Илгашев, Толмачев, Нигровский, Шульдишев, Сандраков и другие.

Договорились мы и о дне занятий. Учеба будет проводиться 3 раза в месяц по четвергам.

Кружок ставит своей целью дать необходимые знания по агрономии, зоотехнии. Ведь задача сейчас состоит в том, чтобы повысить культуру земледелия, поднять урожайность всех сель-

скохозяйственных культур, резко увеличить производство продуктов животноводства. По отдельным специальным вопросам на занятиях кружка будут выступать специалисты сельского хозяйства, агрономы, зоотехники, ветеринарные работники, передовые люди животноводческих ферм, механизаторы, работники бухгалтерии.

Весь изучаемый материал будет подкрепляться примерами из жизни нашего колхоза, района, области. Показатели нашего хозяйства мы станем сравнивать с достижениями передовых колхозов и совхозов страны.

Я думаю, что занятия в нашем кружке будут проходить живо, интересно, содержательно. Знания о том, как вести занятия, я получил на десятидневном семинаре в обкоме КПСС. К каждому занятию буду тщательно готовиться, привлекать дополнительную литературу, наглядные пособия.

Мы добьемся того, чтобы весь колхозный актив, все коммунисты имели необходимые знания по экономике колхозного производства.

**В. РОСТОВЦЕВ,
пропагандист
колхоза им. Суворова.**

Учебой охватим всех

Пономареву — директору Ильинской средней школы. В этом же кружке будут учиться работники сельского Совета, некоторые учителя.

В Ильинской средней школе создан кружок по изучению произведений классиков марксизма-ленинизма по коммунистическому воспитанию.

Всего учебой в сети партийного просвещения будет охвачено более 150 человек. Установлен единый день учебы — четверг.

В каждом отделении созданы начальные экономические школы. В них будут учиться все животноводы и полеводы.

Немного позднее начнет работать школа агитаторов. Задача состоит в том, чтобы охватить учебой как можно больше рядовых рабочих совхоза, всех руководителей.

**Н. ИГНАТОВ,
секретарь парткома совхоза
«Ильинский».**

Не повторять ошибок

Изучаемый материал я преподносил в форме развернутой беседы, краткой информации или обзорной лекции, используя газетный материал. Кроме того, слушатели по очереди делали обзор международных событий за две недели (занятия проводились два раза в месяц). Это приучало их к работе с газетным материалом, составлению кратких конспектов.

Каждый слушатель всегда был в курсе всех событий, происходящих в нашей стране и за ее рубежами.

Надо остановиться на посещаемости занятий слушателями. Работники животноводства, состоящие в кружке, делали пропуски занятий. Это, конечно, недопустимо. Надо строить свою рабо-

ту так, чтобы было время и для учебы.

Нынче слушатели решили изучать вопросы международного коммунистического и рабочего движения.

Надо отметить, что в работе кружков в прошлом году были существенные недостатки. Так, в начале учебного года длительное время мы не имели программы, сами подбирали темы для изучения. Программу получили с большим опозданием, что, конечно, недопустимо в новом учебном году. Мы совершенно не имели наглядных пособий.

**В. ЛЕМИНСКИЙ,
пропагандист кружка колхоза
«Вперед».**

ПРОПАГАНДИСТ

Иван Георгиевич Русев — преподаватель Сосновской средней школы — не первый год является лектором-пропагандистом. Он часто выступает перед населением с интересными и содержательными лекциями на различные темы.

За последнее время он преимущественно выступал с лекциями на антирелигиозные темы. С большим интересом была прослушана лекция Ивана Георгиевича о реакционной сущности религиозного сектантства. Реакционная сущность сектантства была показана на конкретном примере секты баптистов, которая имеется в селе Сосновка. Он назвал фамилии некоторых активных членов секты, их вред для нашего общего дела.

Сейчас Иван Георгиевич подготовил интересную лекцию о происхождении религиозных праздников и их реакционной сущности. Эта лекция очень полезна для населения, так как не изжиты еще факты, когда некоторые колхоз-

ники справляют религиозные праздники, сопровождая их пьянкой и прогулками.

В конце сентября лектор Русев выступил с лекцией на тему «Всеобщее и полное разоружение» по выступлению главы Советского правительства товарища Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Об'единенных Наций.

Но надо сделать следующий упрек в адрес парткома колхоза. Такие интересные лекции читаются только в селе Сосновка, а на участках колхоза лекции не проводятся. Тов. Русев может в любое время выехать в другое село и выступить с лекцией, надо только своевременно предоставить ему транспорт, подготовить слушателей.

Сделать лекционную пропаганду широкой, массовой — вот главная задача партийной организации.

3. ОЩЕПНОВА.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Праздник урожая

Пришкольный участок имеет на полях совхоза имени Куйбышева большое воспитательное и образова-

тельное значение. Дети на этом участке закрепляют полученные на уроках ботаники знания, проводят наблюдения, приобретают практические навыки, правильнее начинают мыслить о природе и устанавливают связь с ростом и развитием растений с окружающей средой. Учебноопытный участок дает богатый материал для проведения уроков биологии в течение учебного года.

При нашей школе учебноопытный участок занимает 0,6 га, в том числе: овощной участок 0,1 га, плодово-ягодный 0,4 га, цветник 0,01 га, участок для учащихся начальных классов 0,02 га, парник на 3 рамы для выращивания рассады помидоров и участок декоративных растений — 0,07 га.

В школьном саду имеется 29 яблонь «ранет», которые дали урожай 1028 кг, 10 вишнен, участок малины и смородины.

Овощной участок предназначен для проведения опытов по выращиванию высоких урожаев. В 1960 году проведены следующие опыты: влияние пасынкования на урожай помидоров, влияние минеральной подкормки на их рост и развитие, влияние яровизации и минеральной подкормки на урожай картофеля сорта «лорх» и «берлихинген», выращивание ранней капусты сорта № 1 с применением передовых агромероприятий (подкормка, прополка и окучивание), влияние прищипки верхушек у огурцов сорта «неросимый». Кроме практических занятий на пришкольном участке учащиеся проходили производственную практику

Каковы же результаты, полу-

ченные на учебноопытном участке в 1960 году? Под руководством учительницы биологии Е. С. Мотовиловой члены юннатского

кружка 10 октября провели в школе «Праздник урожая», на котором подвели итоги своей работы.

В зале школьного здания была организована выставка, на которую были представлены экспонаты овощных культур — капуста (весом в 9 кг), тыква — 14 кг, морковь, свекла, лук, огурцы, помидоры, картофель, кукуруза; развешаны были красиво оформленные диаграммы, показывающие достигнутые результаты юннатов в 1960 году по сравнению с 1959 годом.

Диаграмма «Влияние удобрений на урожай картофеля» рас-

сказывает о том, что внесение удобрений дает большую прибавку урожая. Картофель сорта

«лорх» в переводе на гектар в прошлом году дал урожай 340 центнеров, а в нынешнем, при

внесении удобрений — 400 центне-

ров, «берлихинген» — соответст-

венно 378 — 466,6 центнера..

Диаграмма «Влияние рыхления и прореживания на урожай свеклы и моркови» наглядно показы-

вает преимущества этих меро-

приятий. Свекла сорта «бордо»

в 1959 году дала по 330 цент-

неров с га, а в 1960 г. по 520

центнеров; морковь сорта «шан-

тане» — 290—360 центнеров.

Диаграмма «Сравнение уро-

жайности двух сортов помидоров»

показывает, какой сорт выгоднее

возделывать. Помидоры сорта

«бизон» в этом году дали уро-

жай в переводе на гектар 560 центнеров, а сорт «картофельный» — 675 центнеров.

На выставке были и другие диаграммы, представляющие особый интерес для учащихся.

Праздник урожая отразил работу лучших юннатов. Здесь демонстрировались экспонаты юннатки Нины Бриковой, получившей по 625 центнеров зеленой

массы кукурузы в переводе на

гаектар. Отмечались лучшие юннаты школы Нина Хабарова,

Аня Башкатова, Валя Трубчанина, Галия Вяльшева, Галия Саранова, Петя Гриненко, Соня Момбасова, а также лучшие работы октябрят Вовы Ключникова, Нади Титовой, Люды Мязниковой и других.

На празднике лучшие юннаты

были награждены ценными по-

дарками, а пионерская дружина

имени В. Дубинина получила в подарок аккордеон.

После торжественной части

силами пионеров был поставлен концерт художественной самодея-

тельности. В программе: «Песня о земле», «Мы в пути», «Два солдата», «Марш трактористов»,

частушки на школьные темы, дуэт «Пшеница золотая», соло

«10 лет», стихи «Наш сад»,

«Огород», «Осень золотая»,

«Тыква» и другие, инсценировка

«Изучай родной язык».

Праздник урожая прошел живо, интересно, он принес большую пользу учащимся.

Б. ТРУБЧАНИН,

директор Бунгурской школы,

совхоз им. Куйбышева.

ХОРОШО!

В бригаде № 3 колхоза имени Суворова нынешним летом активное участие в сельскохозяйственных работах приняли ученики школ, проживающие в пос. Калмыковка.

Особенно много выработали трудодней ребята из 7-го класса Боряков Володя — 134, Чепуров Сережа — 122, Власов Коля и Троегубов Юра по 100 трудодней.

Ученики младших классов выработали по 20—40 трудодней.

Всего в работах колхоза приняли участие 28 учеников. Они выработали около 1.000 трудодней.

М. ПРОТАСОВ,
зав. Калмыковской
начальной школой.

перенести птичнице, пока удалось «выходить» цыплят. Большую помощь в работе ей оказывала молодая труженица Валентина Петrikova. Екатерина Григорьевна научила комсомолку любить свое дело, честно относиться к нему.

Сейчас все птицеполовые совхозные фермы хорошо развиваются. В этом заслуга Екатерины Григорьевны Петrikовой и комсомолки Валентины Петrikовой. И не случайно на вечере животноводов, состоявшемся в совхозном клубе, их имена были названы первыми в числе лучших животноводов совхоза.



На снимке: Е. Г. Потороко.



На снимке: молодняк птицы, находящийся на откорме.

УМЕЛЬЦЫ

Почти всю свою сознательную жизнь Феофан Федорович Валишевский прожил в селе Терехино. Многие работы пришлось выполнять труженику, и он всегда успешно справлялся с ними. В последние годы он водил автомобиль, но когда несколько ухудшилось здоровье, перешел на пилораму.

Феофан Федорович любит труд.

Он хорошо освоил пилораму и добивался высокой выработки, обеспечивая хо-



зяйство качественным строительным материалом.

Когда во втором отделении совхоза начали подготовку животноводческих помещений, потребовалось много пиломатериала, а пилорама здесь стояла из-за технических неисправностей.

Дирекция совхоза решила направить т. Валишевского на этот отстающий участок.

Опытный механизатор быстро установил неисправность и вместе с кузнецом В. Климовым и П. Перфильевым приступил к ремонту. Прошло всего лишь несколько дней и пилорама, стоявшая долгое время в бездействии, заработала — строители получили первые кубометры строительного материала. Совхозные умельцы не только исправили и пустили пилораму, они решили обеспечить новостройки отделения досками, тесом, брусьями. Сейчас они втроем работают на распиловке древесины.

На снимке: Феофан Федорович Валишевский за работой.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.

Открыта подписка на газету

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

на 1961 год.

Подписная цена на год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи района, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в колхозах и совхозах.

НУЖНА МЕБЕЛЬ

Школы нашего района нуждаются в доброкачественной и дешевой мебели. Несколько лет эту потребность «удовлетворяла» артель им. 12 декабря.

Из года в год районно перечисляет большие средства для приобретения мебели в артели, делая это только потому, что нет иного выхода — больше негде брать мебель. А в артели, зная, что их брак все равно возьмут, делают мебель плохо, безобразно. Купленные шкафы и столы рассыпаются еще по дороге.

В этом году в Мутнинскую школу привезли 6 шкафов, 6 столов с приложенными к ним дву-

Ф. ФАТТАХОВ,
директор
Мутнинской школы.

ОП13440

Тип. г. Сталинска, Адрес редакции: ул. Вторая Береговая (помещение райкома партии), тел. 22-09.

Зак. 9372, тир. 2600.